
 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Wiedensahl 

am Donnerstag, 17.12.2020 um 19:00 Uhr im Gemeindebüro, Hauptstr. 95  

 

Anwesend: Bürgermeisterin Anneliese Albrecht, Gemeindedirektor Ralph Dunger, Udo 

Rüffer, Ulf Thiemann, Peter Pape, Bernhard Peeck, Kurt Cholewa, Dr. Adolf Peeck und 

Carsten Dreyer 

 

Gäste: Andreas Walther und Thomas Wartmann, Presse: Vertreter Schaumburger 

Wochenblatt 

1. Begrüßung und Eröffnung 

Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt den 

Gemeinderat, die anwesenden Bürger, sowie die Presse. 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit                          
Bestätigung der Tagesordnung und dazu vorliegender Anträge  
Die Tagesordnung wird vom Gemeinderat einstimmig genehmigt. Der 

Gemeindedirektor beantragt, als Punkt 5 die Änderung der Hundesteuersatzung 

aufzunehmen. Die anderen Punkte verschieben sich um jeweils einen nach hinten. 

Hierüber wurde abgestimmt und die Änderung der Tagesordnung genehmigt. 

 

3. Einwohnerfragestunde 

• Andreas Walther fragt an, ob ein paar Bilder der neu gestalteten „Lütgen Schule“ 

/ Gemeindebüro ins Internet gestellt werden können. 

• Thomas Wartmann bemängelt: 

1) dass der Kleidercontainer am Kalthaus meistens voll ist und die beiden am 

Schützenplatz bzw. Sportplatz nicht genutzt werden. Man sollte überlegen alle 

Container vor das Kalthaus zu stellen.  

Der Gemeindedirektor antwortet, dass man bei der Verteilung der Container 

an mehreren Standorten davon ausgegangen ist, dass die Einwohner einen 

näheren Anfahrtsweg haben. Sein Eindruck sei zudem, dass alle Container 

stets überfüllt sind. Er ist im Gespräch mit dem Aufsteller. 

2) Im Dorfteich fehlt Wasser, das sieht nicht gut aus.  

3) Am 03.09.2020 war ein Artikel in den Schaumburger Nachrichten mit Th. Wartmann 

über das Befahren der Straße „Hinter den Höfen“. Th. Wartmann stellt einige 

Vorschläge zur Diskussion, wie man die Autofahrer davon abhalten kann, dort 

langzufahren. Rot-weiße Pömpel aufstellen oder eventuell die Autonummern 

aufschreiben und zur Anzeige bringen. 

Der Gemeindedirektor entgegnet, dass alle Interessen berücksichtigt werden 

müssen, insbesondere auch die der Landwirte. Zudem würde die derzeitige 

Ausschilderung eine Komplettsperrung für Nichtanlieger nicht hergeben. 



 

 

4. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 20.07.2020  

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

5. Beschluss über die Änderung der Hundesteuersatzung  
Die vorliegende Hundesteuersatzung wird dahin geändert, dass der Wert des zu 
pfändenden Hundes auf 300,00 € festgesetzt wird. 

  
6. Beschluss über den Haushalt 2021 

Die Zuschüsse werden sich um 1.100,00 € auf 23.200,00 € erhöhen, da ein Zuschuss 
für die Jugendfeuerwehr nicht mit aufgeführt war. Der Haushalt schließt mit 851.600 
€ auf der Ausgabenseite und 861.900 € auf der Einnahmenseite ab. 
Der vorliegende Haushalt 2021 und die Haushaltssatzung werden anhand der 
ausgegebenen Unterlagen erläutert und einstimmig beschlossen. 
 

7. Beschluss über die Annahme einer Spende der VB zum Schützenfest 2019 
Die von der Volksbank Hameln-Stadthagen erhaltene Spende in Höhe von 125 € wird 
einstimmig angenommen. 

 
8. Beschluss über die Kreditvergabe (Mehrzweckhalle) 

Der Gemeindedirektor stellt mehrere Kreditangebote vor. Der Rat beschließt 
einstimmig das Angebot der KfW anzunehmen und beauftragt den Gemeindedirektor 
mit dem Vertragsabschluss. 

 
9. Beschluss über die eingereichten Projekte DE 

Es wird einstimmig beschlossen, dass die eingereichten Projekte durchzuführen, 
wenn eine Förderung durch das ArL in Höhe von ca. 90 % erfolgt. 
 

10. Weitere Informationen durch Bürgermeisterin und Gemeindedirektor 

• Der Gemeindedirektor berichtet über den Stand der Gespräche mit der 
Deutschen Glasfaser. Die Kooperationsverträge sind noch nicht von allen 
Mitgliedsgemeinden unterschrieben worden. 

• Der Bauantrag für den Mobilfunkmast wird demnächst erwartet. Die Telekom 
zahlt bereits Pacht an die Gemeinde für den Standort. Derzeit werden noch 
Bodenbelastungsproben gemacht. 

 
11. Mitteilungen und Anfragen der Ratsmitglieder 

• Dr. Peeck fragt an, wie es mit der nächsten Gemeinderatswahl laufen soll, wer 
kümmert sich darum.  
Bernhard Peeck und Carsten Dreyer werden sich mit der Gründung einer 
Wählergemeinschaft bzw. die Aufstellung einer Einheitsliste für die nächste 
Gemeinderatswahl befassen. 

 
Die Bürgermeisterin schließt die öffentliche Sitzung des Gemeinderates um 20:30 Uhr 

Wiedensahl, den 26.01.2021 

 



Anneliese Albrecht 

Protokollführerin 


